

Οι ίντριγκες και η προσπάθεια δημιουργίας κλίματος σύγχυσης δεν περνάνε

ΠΑΣΟΚ είναι μόνο ο Ανδρέας

Ο λαός θα λιώσει όποιον τολμήσει να κουνηθεί

ΟΝΕΙΡΑ θερινής (και μάλιστα μεταί ουινικής περιόδου) νυκτός, ευσεβείς και ανομολόγητοι πόθοι ορισμένων. Ο Ανδρέας Παπανδρέου ικανός, δυνατός και αποφασιστικός όσο ποτέ άλλοτε, οδηγεί το ΠΑΣΟΚ με σταθερά βήματα και απόλυτη πεποίθηση για την τελική επιτυχία, στη νέα εκλογική νίκη που θα ανοίξει νέους ορίζοντες στην πολιτική ζωή του τόπου.

Η σταθερή αυτή απάντηση δινόταν χθες από μέλη της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ στη νέα έξαρση κομματικής αποσταθεροποίησης και δημιουργίας σύγχυσης και ηττοπάθειας που εντέχνως καλλιεργείται και προβάλλεται τις δύο τελευταίες ημέρες.

Πρόκειται, αναφερόταν, για τη δεύτερη πράξη του ίδιου έργου. Με τη διαφορά ότι το έργο είναι γνωστό, έχει ξαναπαίχτει συγκεκριμένως τη χλεύη των θεατών.

Τίποτα απ' ό,τι φαίνεται δεν διδάχτηκαν ο αστειοί εγκέφαλοι της αποσταθεροποίησης στο ΠΑΣΟΚ, από τα αποτελέσματα του πρώτου εγχειρήματός τους. Επανερχονται τώρα για να αποδείξουν ότι το «ΠΑΣΟΚ βράζει» ή ότι τίθεται θέμα ηγεσίας, ακριβώς για να χτυπήσουν το Κίνημα με επιχειρήματα που δεν βασίζονται στο Κοσκωτό - σκάνδαλο, αλλά σε άλλα αφορώντα την εσωκομματική συνοχή και συνέπεια του Κινήματος.

Καταρρέει όμως και η νέα προσπάθεια πίσωπλατου χτυπήματος και φθοράς του ΠΑΣΟΚ, από τους επιβήτορες της πολιτικής ζωής του τόπου.

Η απάντηση ήρθε:

- Από τον υπουργό Εργασίας και μέλος του Ε.Γ. Γιώργο Γεζνημάτα, ο οποίος επανέλαβε προς κάθε κατεύθυνση ότι το ΠΑΣΟΚ και ο Ανδρέας Παπανδρέου είναι η μοναδική ορατή λύση.

- Από τον Κώστα Λαλιώτη που με μια δήλωση, καταπέλτη - κατατροπώνει τους αδίστακτους παραχαράκτες της αλήθειας, καταθέτοντας τη δική του πολιτική πρόταση που βρίσκεται σε απόλυτη αντιστοιχία με τις αποφασισμένες επιδιώξεις.

Η πολιτική επιλογή της «έντιμης ήττας», ή η φράση «ΣΟΣ, καταρρέουμε» δεν έχει καμία σχέση με τις απόψεις, μου τονίζει ο Κώστας Λαλιώτης.

- Από τον Κώστα Σημίτη, που τόσο στην ομιλία του σε κομματική συγκέντρωση χθες το μεσημέρι, όσο και από διαβεβαιώσεις ανθρώπων που γνωρίζουν άριστα τις σκέψεις του, επαναβεβαιώνει την απόφαση και τη θέλησή του να αγωνιστεί για τη νέα εκλογική νίκη του Κινήματος τον ερχόμενο Ιούνιο. Τα διάφορα υπονοούμενα που άφησε κατά την ομιλία του βρίσκονται στην κατεύθυνση ενίσχυσης της εσωτερικής συνοχής του Κινήματος παρά στη διάσπασή του.

Είναι τα πρόσωπα, στις χρήσιμες και αποδοτικές απόψεις των οποίων στηρίχθηκαν οι σεναριογράφοι για να κατασκευάσουν τα εξώφθαλμα αναληθή και εμετικά σενάρια τους.

Είναι απόψεις που δεν διασπούν, αλλά ενώνουν. Και πάνω απ' όλα είναι απόψεις που όχι μόνο δεν αμφισβητούν τον Ανδρέα Παπανδρέου, αλλά τον ενισχύουν και τον αναγορεύουν σε καταλύτη των πολιτικών εξελίξεων.

Πάνω απ' όλα το ΠΑΣΟΚ είναι ο Ανδρέας Παπανδρέου, και ύστερα όλα τα άλλα, υπογραμμίζονταν χθες σε απάντηση όλων αυτών που γράφονται και δολιώς διαδίδονται. Είναι ο ηγέτης που κάθε φορά μετουσιώνει σε πολιτική επιλογή φοβερής δυναμικής τις όποιες απόψεις και θέσεις αναπτύσσονται στο Κίνημα.

Αυτό θα κάνει και τώρα, αναφερόταν χαρακτηριστικά. Δεν είναι τυχαίο, λοιπόν, που η νέα προσπάθεια διάσπασής του ΠΑΣΟΚ εκδηλώνεται την παραμονή των επιλογών αυτών και σε μια περίοδο που το ΠΑΣΟΚ και η ηγεσία του αισθάνονται σίγουροι για την προοπτική που δίνεται για να δημιουργηθεί τώρα το ρήγμα.

Σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, με αφορμή, δημοσίευμα της εφημερίδας «Εθνος» που του αποδίδει τη φράση «ΣΟΣ καταρρέουμε» και της εφημερίδας «Ελευθεροτυπία», που του αποδίδει την επιλογή της «έντιμης ήττας», το μέλος του Ε.Γ. της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ Κ. Λαλιώτης έδωσε την παρακάτω απάντηση:

Η «έντιμη, ήττα» σαν πολιτική επιλογή και το «ΣΟΣ καταρρέουμε» σαν φράση προφανώς επιστρατεύονται είτε για να προκαλέσουν κλίμα σύγχυσης και ηττοπάθειας, είτε για να υπηρετήσουν μάλλον ανομολόγητες σκοπιμότητες μέσα ή έξω από το ΠΑΣΟΚ.

Αυτή η μοιρολατρική επιλογή και αυτή η υποβολιμαία φράση δεν έχουν καμιά απολύτως αντιστοιχία με τις πολιτικές μου απόψεις και καμιά απολύτως σχέση με την αγωνιστική μου στάση. Κατά συνέπεια δεν μπορούν να αποδίδονται σε μένα. Αλλωστε, είναι γνωστό ότι η σχηματοποίηση των σκέψεων και των θέσεων με ταμπέλες και ανυπόστατους χαρακτηρισμούς δεν είναι μόνο πράξη στιγμιαίας αυθαιρεσίας, αλλά αποτελεί μια παραπειστική μεθοδολογία στον πολιτικό διάλογο και την αντιπαράθεση.

Βεβαίως, στις μέρες μας αυτή η μεθοδολογία έχει μεγάλη και συχνή χρήση. Υιοθετείται από πολλές πλευρές με μεγάλη ευκολία για να συσκοτίζονται κάθε φορά τα ζωτικής σημασίας ερωτήματα και ζητήματα, καθώς και οι αντιθέσεις, που αφορούν τόσο τις προγραμματικές προτάσεις για το παρόν και το μέλλον του Ελληνισμού και της κοινωνίας μας, όσο και τη στρατηγική, τη φυσιογνωμία και την προοπτική του Κινήματός μας.

Πιστεύω, ότι η κλιμάκωση του πολιτικού αγώνα μπορεί και πρέπει να γίνει με την κατοχύρωση δημοκρατικών προϋποθέσεων, πλουραλιστικών δεσμεύσεων, καθώς και συγκεκριμένων όρων κάθαρσης και διαφάνειας.

Επίσης, μπορεί και πρέπει αυτός ο πολιτικός αγώνας να ξεπερνά με ριζικό τρόπο τις ανέξοδες παρελθοντολογικές υστερίες, την παραπολιτική φιλολογία και τα διατεταγμένα σενάρια. Ταυτοχρόνως, είναι αναγκαίο να οριοθετείται με σαφήνεια το πραγματικό περιεχόμενο των προβλημάτων και το πραγματικό νόημα των συγκρούσεων στη σημερινή Ελλάδα μπροστά στην πρόκληση του εκσυγχρονισμού της και την προοπτική της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.

Το ΠΑΣΟΚ δεν έχει χάσει την προωθητική του δύναμη. Ο πρόεδρος του Α.Γ. Παπανδρέου και το Ε.Γ., η Κ.Ε. και η Κ.Ο., όλα τα στελέχη και τα μέλη του ΠΑΣΟΚ, είτε ως συλλογικά όργανα, είτε ως μεμονωμένα άτομα, έχουν και την ευθύνη και τη δυνατότητα με τις πρωτοβουλίες και τις επιλογές τους, να ανανεώσουν την πίστη, την εμπνευσση και τη θέληση του ελληνικού λαού για νέους ορίζοντες.

Με τη συσπείρωση, την ενότητα και την αναγέννησή του το ΠΑΣΟΚ μπορεί να μπει σε τροχιά ανάταξης και να δώσει μάχες δημιουργικές. Μπορεί και πάλι να αναδειχτεί σε πλειοψηφικό και κυρίαρχο ρεύμα της Αλλαγής. Σίγουρα μπορεί με το σχέδιο, την παρουσία και την παρέμβασή του, μέσα από ευρύτατες συναινέσεις και συγκλίσεις, να σφραγίσει τις πολιτικές και τις κοινωνικές εξελίξεις και να δώσει μια θετική και νικηφόρα προοπτική στις δημοκρατικές και προοδευτικές δυνάμεις, σε όλες τις ζωντανές και σύγχρονες δυνάμεις του τόπου μας.

Κανένα επίσης πρόβλημα δεν υπάρχει με τον υπουργό Βιομηχανίας Σάκη Πεπονή, ο οποίος σε μια ενθουσιώδη συγκέντρωση χθες στο Μεσολόγι, εκφώνησε μια ομιλία που κάθε άλλο παρά στοιχειο-